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Інформація
про	хід	виконання	міської	Програми	запобігання

дитячої	бездоглядності	на	2004-2005	роки		за	І	півріччя	2005	року
	

	

Херсонським	міськвиконкомом,	його	структурними	підрозділами	проведено	певну	роботу	щодо
виконання	міської	Програми	запобігання	дитячої	бездоглядності	на	2004-2005	роки,	затвердженої
рішенням	16	сесії	міської	ради	від	16	грудня	2003	року	№	448.

В	 місті	 створено	 і	 щопівроку	 поновлюються	 банки	 даних	 неблагополучних	 сімей	 та	 дітей
кризових	 категорій.	 Станом	 на	 05.07.05	 р.	 на	 обліку	 служб	 у	 справах	 неповнолітніх	 м.	 Херсона
перебувають	223	неблагополучні	сім’ї,	в	яких	проживають	409	неповнолітніх	дітей.

Діти,	схильні	до	бродяжництва	та	жебракування	–	48
Схильні	до	правопорушень	(група	ризику	за	даними	шкіл)	–	261
Неохоплені	навчанням	–	25
Службами	у	справах	неповнолітніх	спільно	із	кримінальною	міліцією	у	справах	неповнолітніх

постійно	 проводяться	 профілактично-попереджувальні	 рейди	 з	 метою	 запобігання	 бродяжництву
та	 жебракуванню	 серед	 неповнолітніх,	 обстеження	 житлово-побутових	 умов	 проживання
неповнолітніх.	З	підлітками,	виявленими	під	час	рейдів,	та	їх	батьками	проводиться	профілактична
робота.	В	разі	злісного	невиконання	батьками	їхніх	обов’язків,	службами	готуються	матеріали	про
притягнення	 батьків	 до	 відповідальності	 та	 позбавлення	 їх	 батьківських	 прав.	 Так,	 у	 поточному
році	притягнуто	до	відповідальності	за	ст.	184	КпАП	–	33	особи,	за	ст.	166	КК	України	–	32	особи,
позбавлено	батьківських	прав	–	50	осіб.

Відповідно	до	графіку	управлінням	освіти	та	службами	у	справах	неповнолітніх	проводились
спільні	 перевірки	 освітніх	 закладів	 з	 питання	 стану	 роботи	 по	 профілактиці	 правопорушень	 та
бездоглядності	 серед	 неповнолітніх.	 Упродовж	 року	 із	 зазначеного	 питання	 перевірено	 17
навчальних	закладів.	Результати	перевірок	заслуховувались	на	колегії	управління	освіти,	нарадах
керівників	 закладів	 освіти,	 заступників	 директорів	 з	 виховної	 роботи	 (25.01.05,	 21.02.05,
25.03.05).	Соціально-психологічний	патронаж	у	ЗНЗ	міста	здійснюють	62	психологи	та	соціальних
педагоги.

У	лютому	місяці	поточного	року	управлінням	освіти	на	базі	науково	методичного	кабінету
для	 заступників	 директорів	 з	 виховної	 роботи	 було	 проведено	 навчальний	 семінар-практикум
„Актуальні	питання	роботи	з	неблагополучними	сім’ями”.

Продовжується	 робота	 щодо	 створення	 на	 базі	 ЗНЗ	 І-ІІ	 ступенів	 навчання	№	 23	 школи-
інтернату,	з	метою	реабілітації	дітей,	які	тривалий	час	не	навчаються	та	не	проживають	в	сім’ях.
Розрахунки	свідчать,	що	для	відкриття	школи-інтернату	з	наповнюваністю	50	чол.	необхідно	274,0
тис.грн.	На	жаль,	за	браком	коштів	у	міському	бюджеті,	поки	що	відсутня	можливість	здійснення
реорганізації	ЗНЗ	І-ІІ	ступенів	навчання	№	23.

З	метою	забезпечення	повноцінного	відпочинку,	оздоровлення	дітей	та	підлітків,	створення
належних	 умов	 для	 культурно-виховної,	 фізкультурно-оздоровчої	 роботи,	 зайнятості	 школярів	 у
літній	період	2005	року,	управлінням	освіти	сплановано	роботу	62	оздоровчих	таборів	(проти	56	у
минулому	 році).	 Станом	 на	 01.07.05	 в	 зазначених	 таборах	 відпочили	 7445	 дітей,	 що	 становить
50%	від	запланованого	(24%	від	загальної	кількості).
		 								 В	рамках	спеціалізованої	служби	”Родинний	дім”	протягом	звітного	періоду	було	взято	під
соціальний	 супровід	 46	 кризових	 сімей	 (малозабезпечені,	 неповні	 сім’ї,	 сім’ї,	 в	 яких	 виховуються
діти	з	функціональними	обмеженнями,	діти-сироти)	та	знято	 із	соціального	супроводу	44	кризові
сім’ї,	 в	 зв’язку	 з	 подоланням	 у	 цих	 сім’ях	 кризових	 ситуацій.	 На	 даний	 момент	 під	 соціальним
супроводом	знаходиться	44	кризові	сім’ї,	в	яких	виховується	61	дитина.
		 								 Консультативна	 робота	 з	 батьками	 з	 сімей,	 які	 знаходяться	 під	 соціальним	 супроводом
ведеться	 у	 вигляді	 індивідуальних	 консультацій.	 Відповідно	 до	 індивідуальних	 планів	 соціального
супроводу	 батькам	 надано	 понад	 250	 індивідуальних	 послуг	 з	 питань	 профілактики	 дитячої
бездоглядності,	 попередження	 насильства	 у	 сім’ї,	 практичного	 оволодіння	 навичками	 виховання
дітей	в	сім’ї,	формування	здорового	способу	життя	дітей.
								 		 Продовжено	соціальний	супровід	дитячого	будинку	сімейного	типу	родини	Крюковських.
Протягом	 I	 півріччя	 надано	 24	 індивідуальні	 консультації	 батькам-вихователям	 та	 вихованцям	 з
питань	 взаємовідносин	 між	 однолітками,	 конструктивного	 розв’язання	 конфліктних	 ситуацій,
виховання	дітей.



			 						 До	плану	роботи	консультативного	пункту	на	базі	обласного	притулку	для	неповнолітніх
включено	тематичні	тренінги	щодо	профілактики	насильства	в	сім’ї	з	періодичністю	проведення	1
раз	 на	 місяць.	 З	 березня	 по	 червень	 включно	 проведено	 2	 тренінги	 та	 17	 індивідуальних
консультацій	 з	 наступної	 тематики:	 ”Права	 і	 обов’язки	 дитини”,	 „Ознаки	насильства	 та	 їх	 види”,
„Причини	 виникнення	 домашнього	 насильства	 та	 шляхи	 їх	 попередження”.	 Середня
наповнюваність	груп,	з	якими	проводилась	робота	–	12	вихованців.
			 						 Під	 час	 роботи	 виїзних	 соціальних	 служб	 для	 дітей	 з	 малозабезпечених,	 багатодітних,
неповних	 сімей	 на	 базі	 оздоровчого	 комплексу	 ”Дельфін”	 (м.Скадовськ)	 було	 надано	 12
індивідуальних	 консультацій	 щодо	 конструктивних	 шляхів	 вирішення	 конфліктних	 ситуацій	 та	 6
тренінгових	занять	щодо	профілактики	насилля.	Цією	роботою	охоплено	44	неповнолітніх.
									 Продовжено	 соціальний	 супровід	 2	 матерів-одиначок,	 які	 мали	 намір	 відмовитися	 від
дитини.	Ці	сім’ї	було	направлено	до	Центру	соціальних	служб	для	сім’ї,	дітей	та	молоді	від	Центру
матері	 та	 дитини.	 Протягом	 звітного	 періоду	 матерям-одиначкам	 було	 надано	 28	 індивідуальних
консультацій	та	корекційних	занять.
									 Протягом	 звітного	 періоду	 на	 базі	 обласного	 притулку	 для	 неповнолітніх	 проведено	 24
тренінгові	 заняття	щодо	 профілактики	 алкоголізму,	 інфекцій,	 які	 передаються	 статевим	шляхом,
ВІЛ/СНІДу,	 запобігання	 сексуального	 насильства,	 попередження	 залучення	 дітей	 до	 найгірших
форм	 дитячої	 праці,	 шляхів	 розв’язання	 конфліктних	 ситуацій.	 Надано	 26	 індивідуальних	 та
групових	консультацій	з	вищезазначених	питань.	Періодичність	роботи	консультативного	пункту	–
щочетверга	протягом	місяця.

За	 оперативними	 даними	 управління	 охорони	 здоров’я	 станом	 на	 01.07.05	 під	 медичним
наглядом	 міських	 дитячих	 поліклінік	 знаходиться	 2013	 дітей	 із	 багатодітних	 сімей,	 685	 –	 із
соціально-неспроможних	 сімей,	 773	 –	 дитини-інваліди.	 Оглянуто	 і	 проліковано	 1593	 дитини	 (або
46%).	 Діти	 проходять	 реабілітацію	 в	 дитячих	 відділеннях	 міських	 лікарень,	 в	 обласній	 дитячій
клінічній	 лікарні,	 в	 санаторних	 умовах,	 в	 денних	 стаціонарах	 при	 дитячих	 поліклініках,	 а	 при
необхідності	 організовуються	 стаціонари	 вдома.	 Діти	 із	 соціально-неспроможних	 сімей,	 діти-
інваліди	при	госпіталізації	отримують	лікування	і	обстеження	за	рахунок	бюджетних	коштів.

У	міських	лікувальних	установах	проводяться	тренінги	з	медпрацівниками	з	питання	роботи
з	 вагітними,	 перш	 за	 все,	 соціально-незахищеними,	 які	 збираються	 відмовитися	 від
новонародженого.

З	 метою	 запобігання	 ранньому	 соціальному	 сирітству	 з	 пологових	 відділень	 матері	 з
новонародженими,	 які	 перебувають	 у	 складних	 життєвих	 умовах,	 направляються	 до	 міського
Центру	 матері	 і	 дитини.	 Протягом	 півріччя	 з	 пологових	 відділень	 до	 цього	 Центру	 направлено	 8
жінок.

У	 лікувально-профілактичних	 установах	міста	 ведеться	 облік	 покинутих	неповнолітніх,	 які
перебувають	 у	 дитячих	 відділеннях	 районних	 лікарень	 міста.	 При	 появі	 можливості	 діти
переводяться	 до	 відповідних	 дитячих	 закладів	 або	 віддаються	 на	 опікунство.	 За	 оперативними
даними	 станом	 на	 01.07.05	 в	 дитячих	 відділеннях	 знаходиться	 12	 дітей,	 які	 залишилися	 без
батьківської	 опіки.	Протягом	 І	 півріччя	 2005	 року	 в	 дитячих	 відділеннях	 знаходилося	 29	 дітей,	 із
них	14	дітей	передані	до	Будинку	дитини	та	інших	дитячих	закладів,	3	–	віддані	на	опікунство.
										Відділом	у	справах	сім’ї	та	молоді	постійно	проводиться	інформаційно-просвітницька	робота
щодо	 популяризації	 сімейних	 форм	 виховання	 дітей-сиріт	 і	 дітей,	 які	 позбавлені	 батьківського
піклування.	 Так,	 за	 І	 півріччя	 надано	 консультації	 27	мешканцям	міста	щодо	 створення	дитячих
будинків	 сімейного	 типу	 та	прийомних	 сімей.			 Проводяться	 заходи	щодо	 зміцнення	 матеріальної
бази	дитячого	будинку	сімейного	типу,	створеного	на	базі	родини	Крюковських,	так	у	травні	2005
року	відділ	подарував	канцелярське	приладдя	та	інші	речі	дрібного	побутового	призначення.
										 Відділом	 залучаються	 підприємства	 та	 організації	 різних	форм	 власності	 до	 співпраці	 з
дитячими	 будинками	 сімейного	 типу	 для	 надання	 їм	 спонсорської	 допомоги.	 Одне	 з	 найкращих
підприємств	 ЗАТ	 „Оболонь”	 постійно	 співпрацює	 в	 цьому	 напрямку	 з	 відділом	 та	 надає
спонсорську	допомогу	у	вигляді	своєї	продукції.
										 Відділом	проводяться	семінари	та	тренінги	серед	шкільної	та	студентської	молоді.	Так,	в
Херсонському	 державному	 аграрному	 університеті	 проведено	 2	 семінари	 на	 тему		 „Запобігання
насильства	у	сім’ї,”	охоплено	біля	43	осіб	студентської	молоді.
										 Відділ	постійно	співпрацює	з	Центром	матері	й	дитини,	так	на	День	матери	за	 ініціативи
центру	 та	 за	 підтримки	 відділу	 було	 проведено	 громадські	 обговорення	 про	 роль	жінки-матері	 у
сучасному	 середовищі.	 Були	 присутні	 народний	 депутат	 України	 Катерина	 Самойлик,	 громадські
організації	та	громадяни	міста.
										 Відділ	співпрацює	із	засобами	масової	 інформації	з	приводу	вирішення	актуальних	питань
дитячої,	 сімейної	 політики,	 популяризації	 історичних	 традицій	 української	 родини	 та	 нових	 форм
сімейного	 виховання	 дітей-сиріт	 і	 дітей	 позбавлених	 батьківського	 піклування.	 Спільно	 з	 міським
управлінням	 юстиції	 розроблені	 інформаційні	 буклети		 „Захист	 прав	 дітей	 згідно	 чинного
законодавства”,	 				 „Захист	 прав	 молоді	 у	 кримінальному	 судочинстві”.	 У	 газеті	 „Бівні”
запроваджено	цикл	статей	на	цю	тему.

	



	
	
	
													
	


